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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 129 

21.3. – 27.3. 2026 

 
1. R-„Už to bylo divný.“ Demonstranti začali odcházet z Letné.                             ČR  

21.3.2026 Závěr demonstrace na pražské Letné se neobešel bez viditelného odlivu účastníků. Ještě před 
oficiálním koncem začaly z místa proudit davy lidí, někteří mluvili o „divném“ dojmu z akce a zamířili 
k přeplněné dopravě či do centra města.  Závěr demonstrace na pražské Letné se začal rozpadat dříve, 
než program oficiálně skončil.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Uz-to-bylo-divny-Demonstranti-zacali-odchazet-z-
Letne-788813 
 

2. R-Lidé v referendu odmítli stavbu větrné elektrárny na Příbramsku.               ČR       
21.3.2026 Lidé v Pečicích na Příbramsku v pátečním referendu odmítli stavbu a provozování větrné 
elektrárny na území obce. Proti záměru se vyslovilo 153 z 211 hlasujících, tedy 72,51 procenta. Naopak 
souhlasilo s ním 50 voličů. Osm hlasů bylo neplatných. Referenda se zúčastnilo 65,12 procenta 
z celkového počtu 324 voličů. Je tak platné a jeho výsledky závazné, vyplývá z informací na webu obce. 
Větrníky v Pečicích chtěla vybudovat společnost ČEZ Obnovitelné zdroje. V obci byla už dříve anketa, 
v níž většina dotázaných záměr podpořila. V obecním referendu ale převážil opačný názor. Odpůrci 
větrných elektráren argumentují například zásahem do vzhledu krajiny nebo obavami z hluku. Obce 
včetně obyvatel naopak mohou díky elektrárnám získat levnější tarif elektřiny. Na Příbramsku nejde 
o jediný zvažovaný projekt větrných elektráren. Další by mohly vzniknout ve Višňové nebo ve Stěžově. 
Výstavbu větrníků v regionu letos v lednu odmítli v referendu lidé ve Starosedlském Hrádku.  
https://www.echo24.cz/a/HmJXj/zpravy-domaci-referendum-vetrna-elektrarna-na-pribramsku-lide-
odmitli 
 

3. R-Družstevnictví čekají změny, vláda chce snazší úvěry i přítrž spekulacím. 
Rakouská cesta nebude.                                                                                                    ČR  

22.3.2026 Senátní Podvýbor pro bydlení uspořádal v úterý kulatý stůl se zaměřením na družstevnictví 
a nástroje pro zlepšení bytové otázky. Účastníci diskutovali nad konkrétními návrhy, přičemž aktuální 
situace je dle nich výjimečná v tom, že se spolu na zájmu hledat řešení shodnou jak politici napříč 
spektrem, tak bankovní sektor i sami družstevníci. Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) má 
v legislativním plánu na druhou polovinu roku 2026 návrh, kterým se změní některé zákony v oblasti 
bytových družstev. Touto obecně formulovanou legislativou chce kabinet řešit právě největší neduhy. 
Předsedkyně senátního podvýboru Hana Kordová Marvanová (BEZPP), iniciátorka akce, uvedla, že 
rychlejší výstavba bytů je sice důležitá, ale nepomůže dostatečně vyřešit cenovou nedostupnost bydlení 
pro střední vrstvy. „Proto zde musí být alternativa, která je levnější, a to družstevní bydlení, které má 
v České republice víc jak stoletou tradici,“ sdělila senátorka s dovětkem, že „stát i obce by měly výrazně 
podpořit výstavbu družstevních bytů a domů ve spolupráci s obcemi“.  
https://www.echo24.cz/a/HeFxL/zpravy-domaci-byty-krize-bydleni-dostupnost-
druzstevnictvi-druzstvo-vlada-ministerstvo-pro-mistni-rozvoj-zakon-zmena 
 

4. R-Slovensko zavádza dvojité ceny nafty. Vodiči so zahraničnou značkou si od 
pondelka za liter paliva výrazne priplatia.                                                                        SR    

23.3.2026 Slovensko od pondelka (23. 3.) zavádza na čerpacích staniciach dvojité ceny motorovej nafty. 
Vodiči áut so zahraničnou poznávacou značkou zaplatia za liter tohto paliva viac, a to 1,826 eura. Stojany 
na čerpacích staniciach veľkých sietí však spravidla informujú o cene nafty platnej pre vozidlá 
registrované na Slovensku, prípadne sú vypnuté, informuje portál ta3. Vodiči so slovenskou ŠPZ dostanú 
pri platení zľavu… Dvojitú cenu ako súčasť regulácie pri maloobchodnom predaji nafty vláda 
zdôvodnila takzvanou palivovou turistikou. Vodiči z Poľska podľa nej začali na Slovensku vykupovať 
lacnejšiu naftu.  
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https://skspravy.sk/slovensko/dopady-krizy/slovensko-zavadza-dvojite-ceny-nafty-vodici-so-
zahranicnou-znackou-si-od-pondelka-za-liter-paliva-vyrazne-priplatia/ 
 

5. R-Před 60 dny založili novou firmu. Pak? Požár        ČR  
23.3.2026 Je požár pardubické továrny na drony aktem státního terorismu jako Vrbětice, nebo jde o 
palestinský extremismus? Ekonom Pavel Šik se domnívá, že pravděpodobnější je verze o pojišťovacím 
podvodu. Bezpečnostní analytik Jaroslav Štefec pro ParlamentníListy.cz uvedl, že verzí je pět včetně 
možné pomsty a útoku pod falešnou vlajkou. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Pred-60-dny-zalozili-novou-firmu-Pak-Pozar-788850 
 

6. R-Zákon proti neziskovým organizacím nechystá ministerstvo ani vláda, tvrdí Tejc 
i Okamura.                                                                                                                 ČR   

23.3.2026 Zákon o zahraničních vazbách neziskových organizací nechystá ani ministerstvo 
spravedlnosti, ani vláda, řekl po dnešním jednání kabinetu ministr spravedlnosti Jeroným Tejc 
(za ANO). Přehled o dotacích neziskových organizací z veřejných peněz pak zajistí vyhláška 
ministerstva financí. K přípravě předpisu o zahraničních vazbách se před dvěma týdny přihlásil 
předseda PRO Jindřich Rajchl z poslaneckého klubu vládní SPD. Předseda SPD Tomio Okamura 
pro Echo24 uvedl, že na koaliční radu zákon nikdo nepředložil a je nyní pouze ve fázi debat.  
https://www.echo24.cz/a/Hz994/zpravy-domov-zakon-proti-neziskovym-organizacim-nechysta-
ministerstov-ano-vlada-uvedl-tejc-okamura 
 

7. R-Peníze, na které není vidět. Takto je provázán Milion chvilek.                        ČR  
24.3.2026 Milion chvilek pro demokracii se prezentuje jako spontánní a nezisková iniciativa zdola. 
Realita je ale úplně jiná. Aktivismus vynáší zaměstnancům statisícové příjmy. Desítky milionů proudí 
do spolku přes soukromé platformy zcela mimo veřejnou kontrolu. Spolek navíc dlouhodobě 
spolupracuje s organizacemi, které financují sponzoři Petra Pavla a cizí moc.  Zatímco politické strany 
musejí své dárce zveřejňovat ze zákona, u spolku, který organizuje masové demonstrace a otevřeně 
vstupuje do politiky, podobná povinnost neplatí. Jen mezi roky 2022 a 2024 přitom spolek inkasoval 
přes 60 milionů korun. Na kolik si občanští aktivisté přišli loni, není v tuto chvíli z veřejných zdrojů 
dohledatelné. Když se redakce na výnosy za loňský rok spolku zeptala, odpověď jsme nedostali. 
Sponzoři zůstávají v anonymitě… Zajímavým faktem je, že v uplynulých letech kolem 90 % všech 
příjmů přišlo přes platformu Darujme.cz, kde nejsou jednotliví dárci uvedeni. Přes transparentní účet 
lidé spolku poslali jen necelé čtyři miliony.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Penize-na-ktere-neni-videt-Takto-je-provazan-Milion-
chvilek-788866 
 

8. R-Chceme zákon o transparentnosti neziskovek a taky ho uděláme,“ uvedl Babiš.     
ČR  

24.6.2026 Vláda podle premiéra Andreje Babiše (ANO) nerezignuje na přípravu zákona 
o transparentnosti, který by poskytl ucelený přehled o tom, kolik peněz proudí ze zahraničí organizacím 
lobbujícím za změny zákonů. „Chceme zákon o transparentnosti neziskovek a taky ho uděláme,“ uvedl 
v příspěvku na síti X. Dodal, že je třeba definovat pravidla tak, aby co nejméně zatížila neziskové 
organizace poskytující například charitu či volnočasové aktivity mládeže. Poslanec Jindřich Rajchl 
pro Echo24 zákon označil za klíčový a potvrdil, že v případě, že by ho nepředložila vláda, předloží ho 
jako poslanec. Upozornil, že předpis se připravoval s vědomím celé koalice.  
https://www.echo24.cz/a/Hd5zm/zpravy-domov-chceme-zakon-o-neziskovkach-babis 
 

9. G-Musíme změnit povolenky. Havlíček ostře o zelené evropské energii.            ČR  
26.3.2026 Budoucnost české energetiky se neobejde bez jádra a plynu, přičemž klíčovým faktorem pro 
udržení průmyslu bude revize systému emisních povolenek. V nejnovějším díle podcastu Vysoké napětí 
to uvedl první místopředseda vlády a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (ANO).  Podle 
vicepremiéra a ministra obchodu a průmyslu Karla Havlíčka (ANO) se český jaderný program vrací na 
mapu Evropy, přičemž příprava nových bloků v Dukovanech i Temelíně pokračuje podle stanoveného 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       21.3. 2026–27.3. 2026                                               2026-3-4 
 
 

Stránka 3 z 17 
 

harmonogramu. Havlíček zdůraznil, že rok 2029 jako termín pro zahájení stavby v Dukovanech zůstává 
reálný a spuštění prvního bloku by mělo proběhnout kolem roku 2036. „Všechno jede podle jízdního 
řádu, který jsme vytyčovali už v letech 2019 až 2020,“ potvrdil v rozhovoru. První místopředseda 
Babišovy vlády v rozhovoru popisuje dramatický obrat v tom, jak je jaderná energetika vnímána na 
mezinárodní scéně, zejména v Bruselu. Podle jeho slov se před pěti až šesti lety na jádro pohlíželo jako 
na „zdroj minulosti“.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Musime-zmenit-povolenky-Havlicek-ostre-o-zelene-
evropske-energii-789055 
 

10. R-Sudetští Němci oznámili program svého sjezdu v Brně. Začnou vzpomínkou na 
zavražděné Židy.                                                                                                        ČR  

26.3.2026 Sudetoněmecké dny, které se letos poprvé uskuteční na území Česka, a to v Brně, začnou 
ve čtvrtek 21. května vzpomínkou na zavražděné a pronásledované Židy na pátém nástupišti brněnského 
nádraží. Pokračovat budou až do pondělí dalšími akcemi, hlavní kulturní program je naplánovaný 
na víkend v areálu brněnského výstaviště, řekl ve čtvrtek na tiskové konferenci v Brně předseda 
Sudetoněmeckého krajanského sdružení Bernd Posselt. Letošní rok potomci sudetských Němců zvolili 
proto, na něj připadá 80. výročí dokončení organizovaného odsunu z Československa. Brno jako místo 
konání podle Posselta vybrali proto, že jde o město, kde nejen hodně Němců kdysi žilo, ale i proto, že 
je to město mladé a otevřené. Sudetoněmecké dny jsou součástí letošního ročníku festivalu Meeting 
Brno, který má napomáhat porozumění, odstraňování hranic a hledání společných cest. Vznikl 
před deseti lety jako pokračování Roku smíření. Ten se uskutečnil v roce 2015, kdy tehdejší vedení Brna 
přijalo Deklaraci smíření jako nastoupení cesty k porozumění mezi Čechy a Němci a jejich společné 
historie.  
https://www.echo24.cz/a/H62Nu/zpravy-domov-sudetonemecke-dny-v-brne-zacnou-vzpominkou-na-
zavrazdene-a-pronasledovane-zidy 
 

11. R-Česko má zásoby pohonných hmot na 88,5 dne. Jak funguje jejich rozdělování 
ČR  

26.3.2026 Zatímco jiné státy přistupují k výraznějším opatřením v souvislosti s vysokými cenami 
pohonných hmot, které rostou kvůli válce v Íránu, Česká republika zatím stále zůstává u kontroly marží 
provozovatelů čerpacích stanic. Podle ministra průmyslu a obchodu Karla Havlíčka (ANO) je to dáno 
možná i tím, že mají menší zásoby ve státních hmotných rezervách než Česko. Ministr uvedl, že Česko 
má zásoby na 88,5 dne.  
https://www.echo24.cz/a/H2C5h/zpravy-ekonomika-stat-ma-zasoby-pohonnych-hmot-na-885-dne-jak-
by-se-rozdelovaly 
 

12. R-VIDEO: Vládny splnomocnenec Peter Kotlár predstavil nové zistenia o 
očkovaní, anticovidových vakcínach, súvisiacich onkologických ochoreniach a 
turborakovine a následnej úmrtnosti na Slovensku       SR  

27.3.2026 Splnomocnenec vlády SR pre preverenie procesu riadenia a manažovania zdrojov počas 
pandémie COVID-19 Peter Kotlár dňa 26. marca 2026 v relácii Komentáre dňa na STVR diskutoval s 
poslancom Tomášom Szalayom (SaS) o svojich zisteniach v súvislosti s očkovaním a úmrtnosťou. 
https://www.infovojna.com/article/video-vladny-splnomocnenec-peter-kotlar-predstavil-nove-zistenia-
o-ockovani 
 

13. R-Tlak Bruselu sílí. Koruna pryč? Kovářová spustila boj za suverenitu ČR     ČR  
27.3.2026 Tlak na změnu měny, omezení hotovosti i rostoucí digitalizace. Senátorka Daniela Kovářová 
v rozhovoru pro ParlamentníListy.cz varuje, že bez zásahu na ústavní úrovni může Česko přijít o klíčové 
prvky své suverenity. Proto spolu s dalšími senátory spouští boj za ochranu koruny, hotovosti i práva žít 
bez nucené online komunikace. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Tlak-Bruselu-sili-Koruna-pryc-Kovarova-spustila-
boj-za-suverenitu-CR-789107 
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14. R-Radikalizují se mladí na univerzitách? „Nejhorší tlak je na humanitních 
oborech“.                                                                                                                    ČR  

27.3.2026 České vysoké školy řeší rapidní nárůst antisemitismu v posledních měsících. Tuto debatu 
znovu otevřela zpráva, že jedním z podezřelých z útoku na sklad zbrojovky LPP Holding v Pardubicích 
je student Fakulty humanitních studií (FHS) Univerzity Karlovy a podporovatel Palestiny. Proč roste 
extrémní levicový aktivismus a propalestinské smýšlení právě na univerzitní půdě? Místopředsedkyně 
Federace židovských obcí ČR (FŽO) Emma Günsbergerová pro Echo24 řekla, že někteří 
profesoři dokonce o antisemitismu žertují. Nedávný útok na sklad pardubické zbrojovky LPP Holding, 
z nějž jsou podezřelí lidé, kteří projevovali extrémně levicovými názory, rozproudil mimo jiné i debatu 
o antisemitismu na českých vysokých školách. Jedním z podezřelých je totiž propalestinský aktivista, 
DJ a fotograf Youssef Moursi. Narodil se v Egyptě, vyrůstal v Saúdské Arábii, má americké občanství 
a studoval na Fakultě humanitních studií (FHS) na Univerzitě Karlově v Praze. Spoluzaložil spolek 
pro migranty Tadumun Kollektive, působil na Shella Radiu a píše i pro levicově a feministicky laděný 
magazín Druhá směna. Tam se zabýval tématy jako je queer, láska, noční život a identita.  
https://www.echo24.cz/a/HTQH9/zpravy-domov-jak-se-radikalizuji-studenti-nejvetsi-propalestinsky-
tlak-je-na-humanitnich-oborech 
 

15. R-Metnar odsoudil útok na Ruský dům. „Útok na jakýkoli objekt je nepřijatelný,“ 
řekl.                                                                                                                             ČR  

27.3.2026 Útok na jakýkoli objekt je nepřijatelný bez ohledu na jeho charakter či vlastnictví, uvedl 
ke čtvrtečnímu incidentu u budovy Ruského střediska vědy a kultury (RSVK) v Praze na síti X ministr 
vnitra Lubomír Metnar (ANO). Policie se podle něj případem zabývá a je připravena reagovat, pokud 
bude potřeba přijmout další opatření. Na budovu RSVK někdo ve čtvrtek večer hodil několik zápalných 
lahví. Útok odsoudilo i české ministerstvo zahraničí. „Útok na jakýkoli objekt považuji za nepřijatelný 
bez výjimky, tedy bez ohledu na jeho charakter či vlastnictví. Jde o závažné protiprávní jednání, které 
představuje ohrožení bezpečnosti. Policie České republiky se případem zabývá, bezpečnostní situaci 
průběžně vyhodnocujeme a jsme připraveni reagovat, pokud bude potřeba přijmout další opatření,“ 
napsal Metnar. „Ministerstvo zahraničních věcí ČR principiálně odsuzuje násilné útoky na jakékoli 
objekty, zejména takové, kde může vzniknout ohrožení zdraví osob či majetku,“ sdělil dnes mluvčí 
ministerstva zahraničí Adam Čörgő. Plně se to týká i čtvrtečního incidentu u budovy RSVK v Praze 
v majetku Ruské federace, dodal. 
https://www.echo24.cz/a/HrwCB/zpravy-domov-ministr-metnar-odsoudil-utok-zapalnymi-lahvemi-na-
rsvk 
 

16. G-81 % českých firem vnímá obranný sektor jako strategickou příležitost, 
polovina už kvůli tomu investuje.                                                                                     ČR  

27.3.2026 81 % výrobních a technologických firem v Česku považuje spolupráci s obranným sektorem 
za strategickou příležitost pro svůj růst a polovina podniků už kvůli možnému zapojení do společných 
projektů se zbrojaři aktivně investuje. Vyplývá to z bleskového průzkumu agentury CzechInvest mezi 
účastníky networkingového setkání Tech4Defence ve Zlíně.  Významným motivem zájmu o navázání 
spolupráce s obranným sektorem je podle respondentů především diverzifikace odběratelského 
portfolia. 66 % podniků chce působit jako subdodavatel dílů či komponent a 55 % je připraveno dodávat 
kompletní technologie nebo výrobní zařízení. Každá pátá společnost deklarovala volné kapacity pro 
konstrukční nebo vývojové práce či výrobní prostory a 29 % podniků může pro potřeby společných 
obranných projektů poskytnout kvalifikovanou pracovní sílu. Zástupci 65 firem z oblasti elektroniky, 
IT, strojírenství a plastikářství se takto vyjádřili v anonymním průzkumu na setkání Tech4Defence 25. 
3. 2026 ve Zlíně.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/81-ceskych-firem-vnima-obranny-sektor-jako-
strategickou-prilezitost-polovina-uz-kvuli-tomu-investuje-789094 
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17. G-Včerejší zakončení ramadánu ukázalo, do jak obludných rozměrů dospěla 
islamizace Evropy (videa)        GLOBÁLNÍ SVĚT  

21.3.2026 V pátek 20.3. končil ramadán. V ten den zároveň muslimové slaví konec půstu. Počet 
muslimů, kteří se při té příležitosti objevují na hromadných modlitbách a při oslavách v ulicích 
evropských i amerických měst, na stadionech, v parcích a na dalších veřejných prostranstvích, výrazně 
narůstá. Níže se můžete názorně podívat na to, jak to včera vypadalo v některých evropských zemích (i 
v Rusku), ale i v USA. Někde proběhly velké oslavy již o den až dva dřív, ale hlavním dnem oslav byl 
včerejšek. V islámských zemích se tyto oslavy odehrávají v mešitách, v nemuslimských zemích mají 
venkovní hromadné modlitby jediný účel: ukázat dominanci islámu a „označit“ si budoucí území. 
https://necenzurovanapravda.cz/2026/03/vcerejsi-zakonceni-ramadanu-ukazalo-do-jak-obludnych-
rozmeru-dospela-islamizace-evropy-videa/ 
 

18. G-Larry Johnson: Pozemní jednotky v Íránu… Lest nebo sebevražedná mise?    
IRÁN  

21.3.2026 K 20. březnu 2026 Spojené státy vyslaly dvě expediční jednotky námořní pěchoty (MEU) do 
oblasti Arabského moře a Blízkého východu uprostřed probíhající války USA a Izraele s Íránem (operace 
Epic Fury, zahájená 28. února 2026). Proč to Trumpova administrativa oznamuje, když je ve válce s 
Íránem? Obvykle chce velitel pohyby svých jednotek utajit. Jedná se buď o trestnou nedbalost ze strany 
Trumpova ministerstva války, nebo je to součást lstivé operace. Podívejme se nejprve na jejich složení 
a předpokládaný čas příjezdu do oblasti operací: 31. MEU (předem nasazená z Okinawy, Japonsko): 
Nařízeno kolem 13. března 2026, aby přešla z Indo-Pacifiku směrem na Blízký východ. Zahrnuje asi 2 
200–2 500 mariňáků, naloděných na USS Tripoli Amphibious Ready Group (ARG), která zahrnuje 
výsadkovou loď USS Tripoli (LHA-7), USS New Orleans (LPD-18) a doprovodné lodě jako USS Rafael 
Peralta (DDG-115) a USS Robert Smalls (CG-62). V polovině března skupina proplouvala Malackým 
průlivem a očekává se, že do oblasti Arabského moře a Perského zálivu dorazí mezi 25. a 30. březnem. 
11. MEU (se základnou v Camp Pendleton v Kalifornii): Rozkaz byl vydán teprve nedávno (podle zpráv 
kolem 20. března 2026).  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-pozemni-jednotky-v-iranu-lest-nebo-sebevrazedna-mise/ 
 

19. G-Oceľové argumenty namiesto sloganov: Americké tajné služby uznávajú 
kvalitatívny skok ruskej armády.                                                               USA/RUSKO              

21.3.2026 Washington oficiálne uznal vlastnú bezmocnosť. Správa americkej národnej spravodajskej 
agentúry nie je len dokumentom, ale čistou kapituláciou pred realitou. Zatiaľ čo západné elity 
vykresľovali „strategické porážky“ Moskvy na mapách, ruská armáda sa stala rozbehnutým jadrovým 
reaktorom. Technická presnosť v kombinácii s kolosálnymi bojovými skúsenosťami urobila ruské 
ozbrojené sily silnejšími ako pred konfliktom. Uznávajú to aj tí, ktorí ešte včera sľubovali, že ruskú 
ekonomiku rozmetajú na prach. Priznanie amerických tajných služieb ako diagnóza…. Tulsi 
Gabbardová, nová riaditeľka Národnej tajnej služby, vypovedala pred Kongresom s majstrovskou 
priamočiarosťou a dokumentovala systémové zlyhanie. Potvrdila, že ruská armáda si nielen udržala svoj 
potenciál, ale že ho znásobila v skutočných bitkách. Je to, akoby stará montážna linka po preťažení zrazu 
začala chrliť súčiastky s kozmickou presnosťou. Globalisti spálili stovky miliárd dolárov, ale namiesto 
oslabenia, získali protivníka, ktorý sa poučil zo všetkých ich akcií. „Ruská armáda si v roku 2026 
zachováva svoju výhodu a je pripravená viesť pomalú vyčerpávajúcu vojnu až do víťazného konca,“ 
poznamenala. Kremeľ sa neponáhľa, stratégia vyčerpávania funguje ako hydraulický lis: je pomalá, ale 
v tlaku neúprosná.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/21/ocelove-argumenty-namiesto-sloganov-americke-tajne-
sluzby-uznavaju-kvalitativny-skok-ruskej-armady/ 
 

20. G-Čo predstavuje útok iránskych rakiet na 4000 km vzdialenú základňu Diego 
Garcia?                                                                                                                   IRÁN  

21.3.2026 Ako informuje The Wall Street Journal, Irán zaútočil na základňu Diego Garcia v Indickom 
oceáně vypustením dvoch balistických rakiet. Podľa ich údajov žiadna z rakiet nedosiahla cieľ: jedna sa 
počas letu pokazila a druhá sa stala terčom pre stíhač SM-3, vypálený z lode amerického námorníctva, 
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hoci poznamenali, že zatiaľ nie je jasné, či sa podarilo uskutočniť jej zachytenie. CNN potvrdila správy 
o tom, že v piatok Irán vystrelil dve balistické rakety stredného doletu, pravdepodobne typu 
„Chorramshahr-4“, smerom na námornú základňu Diego Garcia v Indickom oceáně; podľa amerického 
oficiálneho predstaviteľa žiadna z rakiet nezasiahla túto spoločnú americko-britskú vojenskú základňu. 
Diego Garcia sa nachádza viac ako 4 000 km od iránskych odpaľovacích ramien, čo približne zodpovedá 
vzdialenosti medzi Iránom a Londýnom (nič tým nenaznačujem). Operatívny štart iránskej rakety 
stredného doletu smerom na ostrov Diego Garcia znamená: – USA musia prijať dodatočné opatrenia na 
neutralizáciu iránskej raketovej hrozby – Irán má naďalej v zálohe nové možnosti – Skrátili sa termíny, 
v ktorých Irán dosiahne potenciál na výrobu medzikontinentálnych balistických rakiet – Irán oficiálne 
zaútočil na zámorské územie Spojeného kráľovstva. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/21/125414/ 
 

21. G-Žádný námořní doprovod pro Trumpa: Spojenci USA a Hormuzský průliv.  
IRÁN  

21.3.2026 S každým dalším vleklým dnem se prezident Donald Trump začíná podobat šílenému císaři, 
který přišel nejen o rozum, ale i o všechno ostatní. Poté, co se připojil k izraelskému programu chaosu 
a destabilizace na Blízkém východě, uvízl ve válce, kterou nedokáže ovládat ani řídit. Pravidelné 
oznámení dalšího atentátu na významného íránského vůdce je ohlašováno jako svatý rituál. Další kolo 
extatického bombardování je u dvora oslavováno jako dosud největší. Za těmito gesty se však skrývá 
obrovská prázdnota. Snad nejvýraznějším projevem této prázdnoty je falešnost systému spojenectví, od 
kterého se snaží distancovat, ačkoli jeho členy zároveň zesměšňuje. Ať už jde o členy NATO nebo 
spojence jako Kanada a Austrálie, Trumpovi se dostává pečlivé, někdy až podlézavé pozornosti. 
Vzplanutí vzteku a spontánní interpretace světové politiky se mísí v ošklivém souznění. V téže slovní 
kaši se navzájem popírají různé názory. Spojenci mohou jen přikyvovat. V poslední době projevuje větší 
znepokojení nad rostoucí odstupem, který vůči němu zaujímá rodina „Pax Americana“. Zpočátku se 
téměř všichni snažili vyhnout tomu, aby jeho vládu či vládu izraelského premiéra Benjamina Netanjahua 
označili za bandity za to, že porušili Chartu OSN útokem na Írán.  
https://www.globalresearch.ca/no-naval-escort-trump-us-allies-strait-hormuz/5919318 
 

22. G-Svoboda slova pro mě, ale ne pro tebe.                                                            USA                                                     
21.3.2026 Minulý týden předseda Federální komise pro komunikace (FCC) pohrozil odebráním 
vysílacích licencí mediálním subjektům, které nepodávají zprávy o událostech v Íránu či na Ukrajině 
tak, jak by si to přála Trumpova administrativa. Ze stejných důvodů zaútočil také na deníky The Wall 
Street Journal a The New York Times. (…) Mrazivé je chování vlády vůči projevům, které má za cíl 
přimět mluvčího k zamyšlení nebo vyvolat v něm strach, aby si rozmyslel, zda má vůbec promluvit. 
Takové chování je zakázáno prvním dodatkem Ústavy a bylo odmítnuto Nejvyšším soudem. Zde je 
pozadí celé věci. Svoboda projevu a tisku jsou výslovně chráněny prvním dodatkem a od poloviny 60. 
let se těší široké podpoře soudů. Původní ústava neobsahovala výslovnou ochranu veřejného projevu a 
tištěného slova.. 
https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10982-svoboda-slova-pro-me-ale-ne-pro-tebe.htm 
 

23. G-CPAC začala: „Má mou plnou podporu.“ Trump podpořil Orbána.            USA  
21.3.2026 Maďarský premiér Viktor Orbán zahájil konzervativní konferenci CPAC. Zdůraznil, že v 
maďarských volbách jde nejen o Maďarsko samotné. Konstatoval, že až vyhraje doma, bude pokračovat 
dál. „Až vyhrajeme tyto volby, tak neustaneme, ale půjdeme dál, protože budoucnost Evropy nesmí být 
rozhodnuta nějakými byrokraty, ale národy Evropy. To je naše mise, náš čas nastal, zvítězit, učinit 
Evropu znovu velkou!“ zdůraznil Orbán. Prezident USA Donald Trump na konferenci CPAC Orbána 
jednoznačně podpořil. Už ani ne za měsíc, konkrétně 12. dubna, Maďaři ve volbách rozhodnou, zda je 
Viktor Orbán povede i páté volební období po sobě, nebo zda dají přednost změně. Pokud Orbán zůstane 
u moci, bude to znamenat prakticky 20 let jeho vlády v Maďarsku, což je o 4 roky déle, než vládla 
Angela Merkelová v Německu. V Budapešti probíhá konzervativní konference CPAC (Conservative 
Political Action Conference – Konference konzervativní politické akce) a Orbán teď v předvolebním 
čase pustil účastníkům konference CPAC pozdrav 47. prezidenta USA Donalda Trumpa. „Chci popřát 
vše dobré premiérovi Viktoru Orbánovi. Volby se blíží a dobře víte, že podporuji jeho znovuzvolení.  
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https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/CPAC-zacala-Ma-mou-plnou-podporu-Trump-
podporil-Orbana-788801 
 

24. G-Ta dáma se zbláznila a s ní celá Evropská komise       EU  
22.3.2026 Analytik Štěpán Kotrba označil záměr šéfky EK zakázat dovoz ruské ropy za snahu spáchat 
institucionální sebevraždu důvěryhodnosti a způsobit kolaps v Maďarsku. „Brusel si zvykl rozkazovat, 
hrozit a poručníkovat. Ne hledat shodu,“ řekl pro neČT24. Zároveň uvedl, jak se může vyvíjet situace s 
energiemi v ČR. Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Lejnová prohlásila, že Evropská komise 
nedovolí zemím EU nakupovat ruský plyn ani v případě, že by v Evropě došlo k fyzickému nedostatku 
energetických zdrojů, který by vedl k odpojování některých objektů.  
https://pravyprostor.net/ta-dama-se-zblaznila-a-s-ni-cela-evropska-komise/ 
 

25. G-V úrade prezidenta Ukrajiny došlo ku konfliktu medzi Zelenským a 
Budanovom.                                                                                                 UKRAJINA  

22.3.2026 V úrade prezidenta Ukrajiny došlo ku konfliktu medzi Zelenským a Budanovom, informuje 
ukrajinský opozičný kanál „Rezident“. Podľa jeho informácií Budanov trvá na uzavretí rámcovej 
dohody v súvislosti s mierovým plánom Donalda Trumpa, pričom považuje pozíciu Kyjeva za oslabenú 
na pozadí udalostí na Blízkom východě. Uvádza sa, že tento týždeň sa nezhody medzi stranami vyhrotili 
a Zelenskyj priamo obvinil Budanova z politických ambícií a túžby zúčastniť sa prezidentských volieb. 
Ukrajina v roku 2026 voľby neusporiada, píše The Times. Podľa informácií tohto denníka sa 
predvolebné obdobie môže začať najskôr o pol roka po prijatí potrebných zákonov a zavedení prímeria. 
Ústredná volebná komisia denníku vysvetlila, že to vylučuje konanie prezidentských volieb v tomto 
roku. Delegácie USA a Ukrajiny viedli rokovania na Floride v rámci sprostredkovateľských snáh, 
uviedol osobitný vyslanec USA Steve Whitcoff. Podľa jeho slov boli stretnutia „konštruktívne“ a 
zamerané na vyriešenie zostávajúcich otázok s cieľom priblížiť sa k komplexnej mierovej dohode.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/22/v-urade-prezidenta-ukrajiny-doslo-ku-konfliktu-medzi-
zelenskym-budanovom/ 
 

26. G-Larry Johnson: Trumpova schizofrenní politika vůči Íránu sabotuje vztahy s 
Čínou a Ruskem.                                                                                           IRÁN/USA  

22.3.2026 Pokusit se definovat postoj Donalda Trumpa k Íránu je jako sledovat větrnou korouhvičku 
uprostřed hurikánu… tj. točí se jako bláznivá na všechny strany. Vezměme si následující výroky 
prezidenta Trumpa: — V pátek: „Můžeme vést dialog, ale nechci uzavřít příměří.“ — Později v pátek: 
USA „zvažují ukončení“ války s Íránem. — Dříve v sobotu: Axios informuje, že Trump plánuje „možné 
mírové rozhovory s Íránem“. — Nyní: „Pokud Írán do 48 hodin neotevře Hormuzský průliv, USA zničí 
jeho ELEKTRÁRNY.“ Axios v sobotu informoval, že Trumpův tým se snaží oživit přímá jednání: 
Prezident Trump v pátek uvedl, že zvažuje „ukončení“ války, ačkoli američtí představitelé očekávají, že 
boje potrvají ještě dva až tři týdny. Mezitím chtějí Trumpovi poradci začít připravovat půdu pro 
diplomatická jednání. V zákulisí: Trumpovi vyslanci Jared Kushner a Steve Witkoff se podle zdrojů 
podílejí na diskusích o možné diplomacii. Jakákoli dohoda o ukončení války by musela zahrnovat 
znovuotevření Hormuzského průlivu, řešení otázky íránských zásob vysoce obohaceného uranu a také 
uzavření dlouhodobé dohody o íránském jaderném programu, balistických raketách a podpoře proxy sil 
v regionu.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-trumpova-schizofrenni-politika-vuci-iranu-sabotuje-
vztahy-s-cinou-a-ruskem/ 
 

27. G-Írán pokračuje v asymetrické válce proti hegemonii.                                    IRÁN              
22.3.2026 Íránská reakce, která přišla během několika hodin, byla cílená a daleko předčila očekávání 
díky systému hypersonických střel Fattah 2 s přesným naváděním, který je technologicky vyspělejší a 
převyšuje reakci Izraele a USA. Íránská reakce překonala veškerou ochranu systému Iron Dome, o které 
se Izrael domníval, že je k dispozici. Ještě během toho prvního dne byl ajatolláh Alí Chameneí zavražděn 
ve své kanceláři spolu se svou rodinou a o několik hodin později bylo 165 žáků (ve věku 6–12 let) zabito 
při dvojitém úderu raketami Tomahawk v základní škole Shajareh Tayyiba v Teheránu; čímž se k válce 
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mezi USA a Izraelem přidaly potenciální válečné zločiny. V reakci na prezidentův letecký úder senátor 
Tim Caine (D-Va) navrhl hlasování o rezoluci o válečných pravomocích, které bylo zamítnuto poměrem 
hlasů 53 ku 47, přičemž senátor Rand Paul (Ky) byl jediným republikánským senátorem, který rezoluci 
podpořil.  Následující den Sněmovna reprezentantů rovněž zamítla rezoluci o válečných pravomocích 
poměrem hlasů 212 ku 219, přičemž dva republikáni, poslanec Tom Massie (R-Ky) a poslanec Warren 
Davidson (R-Ohio), hlasovali pro. Tyto rezoluce by „vyřadily ozbrojené síly Spojených států z bojových 
operací na území Islámské republiky Írán nebo proti ní, které nebyly schváleny Kongresem.“    
https://www.globalresearch.ca/irans-asymmetrical-war-persists-against-hegemony/5919548 
 

28. G-Trump našel po Íránu nového nepřítele. Uvnitř USA.                                    USA      
22.3.2026 Po eskalaci konfliktu s Íránem přišel Donald Trump s ostrým výrokem, který míří přímo 
dovnitř Spojených států. Za největší hrozbu označil vlastní politickou opozici. Současně roste napětí i 
mezi USA a spojenci v NATO. Jak přiznal šéf aliance Mark Rutte, Washington tlačí na rychlejší zapojení 
do operací kolem strategického Hormuzského průlivu. Americký prezident Donald Trump znovu 
přitvrdil. Po eskalaci konfliktu s Íránem označil za největší hrozbu pro Spojené státy nikoli zahraniční 
protivníky, ale vlastní politickou opozici. „Teď, po smrti Íránu, je největším nepřítelem Ameriky 
radikální levice, vysoce neschopná Demokratická strana!“ napsal Trump na své síti Truth Social, jak 
informuje Fox News. Jeho výrok přichází v době, kdy Spojené státy čelí nejen napětí na Blízkém 
východě, ale i vleklým sporům doma. Demokraté například tlačí na změny ve financování ministerstva 
vnitřní bezpečnosti, zatímco administrativa pokračuje v tvrdé imigrační politice. Napětí se však 
neodehrává jen uvnitř USA. Trump zároveň ostře kritizuje spojence v NATO. Generální tajemník aliance 
Mark Rutte v rozhovoru pro Fox News připustil, že americký prezident je „rozzlobený“ na evropské 
státy a další partnery. Podle něj mají být příliš pomalí v zapojení do operací zaměřených na 
znovuotevření strategického Hormuzského průlivu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-nasel-po-Iranu-noveho-nepritele-Uvnitr-USA-
788838 
 

29. G-IEA: „Čelíme největší hrozbě pro energetickou bezpečnost v dějinách lidstva“. 
Moskva čeká kolaps Evropy           EVROPA  

23.3.2026 Mezinárodní agentura pro energii (IEA) jedná s vládami v Asii a Evropě o případném 
uvolnění dalších zásob ropy, pokud to bude nutné v souvislosti s válkou v Íránu. V Národním tiskovém 
klubu v Canbeře to řekl šéf IEA Fatih Birol. Dodal, že globální ekonomika kvůli válce čelí velké hrozbě 
a žádná země nebude imunní vůči dopadům této krize, pokud bude pokračovat tímto směrem. Birol 
upozornil, že krize je mnohem horší než dva ropné šoky v 70. letech 20. století. Šéf Ruského fondu 
přímých investic (RDIF) a zvláštní vyslanec ruského prezidenta Kirill Dmitrijev už dva týdny tvrdí, že 
Evropu i kvůli její politice čeká energetická tsunami, která dál prohloubí deindustrializaci a povede 
ke kolapsu. 
https://www.echo24.cz/a/HM4R8/ekonomika-zpravy-iea-soucasna-energeticka-krize-je-mnohem-
horsi-nez-ropne-soky-v-70-letech-moskva-ceka-kolaps-evropy 
 

30. G-„Říkáme NE antisemitismu.“ Belgie nasazuje vojáky do ulic velkých měst k 
ochraně židovské komunity             BELGIE  

23.3.2026 Belgie se rozhodla nasadit vojáky do ulic velkých měst, aby zajistili bezpečnost židovské 
komunity. Jde o reakci na antisemitské útoky v Nizozemsku a Belgii z posledních dvou týdnů, 
informovala agentura Reuters. Vlna útoků na synagogy a další židovské budovy v západních zemích 
začala po zahájení americko-izraelské války s Íránem na konci února. 
https://www.echo24.cz/a/HuNPj/zpravy-svet-belgie-nasazuje-vojaky-do-ulic-velkych-mest-k-ochrane-
zidovske-komunity 
 

31. G-Dánsko plánovalo v případě americké invaze vyhodit do povětří grónské 
přistávací dráhy.                                                                                              DÁNSKO   

23.3.2026 Dánští vojáci, kteří byli v lednu přepraveni do Grónska, byli připraveni vyhodit do povětří 
klíčové letištní dráhy kvůli obavám, že americký prezident Donald Trump by mohl napadnout arktický 
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ostrov, uvádí dánská veřejnoprávní stanice DR. S odkazem na zdroje z dánské vlády a armády, stejně 
jako mezi evropskými spojenci, DR uvádí, že byly také dovezeny zásoby krve k ošetření raněných v 
případě bojů. Deník Financial Times uvedl, že dva evropští představitelé později zprávu potvrdili. 
Dánské ministerstvo obrany sdělilo BBC, že "nemá žádný komentář".  Vysoký dánský vojenský 
představitel anonymně řekl BBC: "Z bezpečnostních důvodů o operaci věděl jen omezený počet lidí".  
Obě strany, USA i Dánsko, jsou členy NATO a otázka Grónska – polo autonomní části Dánska – hluboce 
rozdělila Washington a jeho evropské spojence.  Trump během svého druhého prezidentského období 
opakovaně prohlásil, že chce Grónsko anektovat. Grónský lídr a Dánsko opakovaně odmítli jeho 
požadavky na získání ostrova.  DR uvedla, že svou zprávu zakládá na 12 zdrojích ze špiček dánské vlády 
a armády, stejně jako na zdrojích mezi spojenci Dánska ve Francii a Německu. 
https://blisty.cz/art/132450-dansko-planovalo-v-pripade-americke-invaze-vyhodit-do-povetri-gronske-
pristavaci-drahy.html 
 

32. G-Evropská unie představuje návrat k centralizaci a hlouposti.                          EU            
 23.3.2026 Přestože se zvedá napříč starým kontinentem odpor proti Evropské unii, kleště držené 
v rukách Evropské komise se svírají. Členské státy se dobrovolně vzdávají svrchovanosti a odevzdávají 
moc do rukou nikým nevolených úředníků. Navíc zločiny páchané předsedkyní Ursulou von der Leyen 
by každého jiného dovedly do kriminálu nebo před vyšetřovací tribunál, ona však vesele vládne a drží 
otěže moci stále pevněji. Centrální moc se upevňuje, přestože nám nevládnou géniové. Kdo stojí za 
Leyenovou, že ji dokáže udržet na nejvyšším evropském postu? Jak vůbec vzniknul orgán, který vládne 
Evropanům a je momentálně víceméně neodvolatelný? Jak může Leyenová i přes odpor Maďarska a 
Slovenska prohlásit, že půjčku-dar 90 miliard euro Ukrajině přesto dá, čímž popře veškeré dosud 
uznávané principy? A proč se prezidenti a premiéři členských států zbavují své zodpovědnosti a 
předávají ji někomu jinému? Jakým právem tak dělají a co za to mají? Proč jediní Orbán a Fico bojují 
za své národy, přestože i oni doma naráží na odpor progresivistů a kolaborantů s bruselským vedením?  
https://www.pokec24.cz/blog/evropska-unie-predstavuje-navrat-k-centralizaci-a-hlouposti/ 
 

33. G-Trump chce začleniť Čínu do vznikajúcej bezpečnostnej architektúry 
obmedzenia jadrových zbraní.                                                                        USA/ČÍNA            

23.3.2026 Po vypršaní zmluvy New START sa svet ocitol bez záväzných limitov medzi dvoma 
najväčšími jadrovými mocnosťami. Prezident Donald Trump odmietol iba predĺženie dohody a namiesto 
toho presadzuje novú bezpečnostnú architektúru, ktorá má prvýkrát zahrnúť aj Čínu. Otázkou zostáva, 
či ide o realistický plán na stabilizáciu globálnej rovnováhy, alebo o začiatok novej éry jadrovej rivality 
troch veľmocí. Expirácia zmluvy New START predstavuje historický zlom v globálnej bezpečnostnej 
architektúre. Prvýkrát po viac ako pol storočí totiž prestali platiť právne záväzné limity, ktoré 
obmedzovali dve najväčšie jadrové mocnosti sveta, Spojené štáty a Rusko. S koncom dohody miznú 
nielen číselné stropy na hlavice a nosiče, ale aj systém vzájomných inšpekcií a výmeny dát, ktorý bol 
kľúčový pre udržiavanie strategickej predvídateľnosti. Prezident Donald Trump sa rozhodol zmluvu 
ďalej nepredlžovať. Namiesto toho hovorí o potrebe „lepšej, modernizovanej“ dohody, ktorá by 
zodpovedala bezpečnostnej realite roku 2026, nie geopolitickým pomerom roku 2010. Podľa jeho 
administratívy už nestačí bilaterálny rámec medzi Washingtonom a Moskvou. Kľúčovým prvkom novej 
koncepcie má, byť zapojenie Číny.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/23/trump-chce-zaclenit-cinu-vznikajucej-bezpecnostnej-
architektury-obmedzenia-jadrovych-zbrani-2/ 
 

34. G-Írán přechází k totální válce proti kultu smrti.                                              IRÁN  
23.3.2026 Útok na íránské plynové pole South Pars – největší na planetě – představuje vrcholnou 
eskalaci. Neo-Caligula, ve svém typickém zbabělém stylu na Truth Social, se zoufale snaží svalit vinu 
na kult smrti v západní Asii a zbavit se jakékoli odpovědnosti: tvrdí, že Izrael zaútočil na South Pars „z 
hněvu“ a že USA „o tomto konkrétním útoku nic nevěděly“. Katar nebyl „v žádném případě, ani v 
nejmenším, zapojen“. A Írán zasáhl katarské LNG v odvetě „na základě nesprávných zpravodajských 
informací“. To je všechno? Tak pojďme dál tančit? To sotva. Spíše to vypadá, že kult smrti využil 
otevřeně sionistická média v USA, aby to celé narafičil jako společnou operaci – čímž vtáhl Říši chaosu 
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a drancování hlouběji do bahna pýchy; vtáhl ji do totální energetické války s devastujícími důsledky; a 
obrátil ropné monarchie v Perském zálivu na 100 % proti Íránu (ty už proti Íránu vedly kampaň, zejména 
Saúdská Arábie, Spojené arabské emiráty a Katar). Neo-Caligula si může chlubit, jak chce. Je však 
zřejmé, že operace takové citlivosti a rozsahu – jako prostředek „vyvíjení tlaku“ na Teherán – vyžaduje 
hluboké zapojení CENTCOMu a prezidentský souhlas. Pravděpodobný scénář tedy opět ukazuje na to, 
že Washington ztrácí kontrolu nad svou vlastní zahraniční politikou. 
hƩps://zvedavec.news/komentare/2026/03/10983-iran-prechazi-k-totalni-valce-proƟ-kultu-smrƟ.htm 
 

35. G-Jednáme s Íránem, je to nadějné, vykládal Trump. Z Teheránu ale přišlo 
dementi.                                                                                                                    USA    

23.3.2026 Americký prezident Donald Trump nejprve o víkendu pohrozil Íránu masivními útoky na 
energetickou infrastrukturu, nyní však překvapivě oznámil pětidenní pozastavení vojenských operací 
kvůli údajným mírovým rozhovorům. Teherán však jakékoli jednání se Spojenými státy kategoricky 
popírá a Trumpovy výroky označuje za „psychologickou válku“, což vyvolává pochybnosti o skutečném 
vývoji situace.  Napětí kolem konfliktu mezi Spojenými státy a Íránem v posledních dnech prudce 
kolísá. Ještě v neděli vydal americký prezident Donald Trump ostré ultimátum, ve kterém Teheránu 
poskytl 48 hodin na obnovení volného průjezdu Hormuzským průlivem. V opačném případě pohrozil 
rozsáhlými útoky na íránské elektrárny a energetickou infrastrukturu, jak informoval deník The 
Guardian. Tento krok byl vnímán jako přímá hrozba výrazné eskalace konfliktu, který trvá již několik 
týdnů. Situaci navíc vyhrotila íránská odpověď, že se v případě dalšího napadení ještě více zaměří na 
americké základny a infrastrukturu v celém regionu. Trhy i diplomaté tehdy očekávali další zhoršení 
bezpečnostní situace. O to větší překvapení přineslo pondělní oznámení, v němž Trump uvedl, že 
Spojené státy na pět dní odkládají plánované údery. Prezident tento krok zdůvodnil údajně probíhajícími 
„velmi dobrými a produktivními rozhovory“ s íránskou stranou.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Jedname-s-Iranem-je-to-nadejne-vykladal-Trump-Z-
Teheranu-ale-prislo-dementi-788878 
 

36. G-Italové zamítli soudní reformu Giorgie Meloniové.                                   ITÁLIE                 
24.3.2026 Italská premiérka Giorgia Meloniová neprohrála pouze referendum o reformě justice. 
Narazila na něco hlubšího: na demokratickou kulturu, která se začala bránit stylu vládnutí, jenž si začal 
být až příliš jistý sám sebou. Téměř 54 % voličů její návrh na přestavbu soudního systému odmítlo— a 
tím vyslalo signál, který se netýkal ani tak právní architektury jako spíše politického temperamentu. Po 
celé měsíce byla reforma prezentována v technických pojmech. Šlo o reorganizaci soudních struktur, 
úpravu rovnováh, zpřesnění procedur. Jak už to ale bývá, veřejnost to nevnímala jako technickou otázku. 
Vnímala to jako otázku morální. Důvěra versus moc. Nezávislost versus kontrola. Umírněnost versus 
ambice. A když jde o takové sázky, voliči mají tendenci věci zjednodušovat. Nejvýraznějším detailem 
nebyl jen samotný výsledek, ale to, kdo jej formoval. Mladší Italové—ti mezi 18 a 34 lety—návrh ve 
velké míře odmítli. Jde o generaci, která dospívala v prostředí institucionální křehkosti, ekonomické 
stagnace a politické nestability. Není přirozeně uctivá vůči autoritě. Pokud něco, pak je k ní spíše 
nedůvěřivá.  Meloniová si zřejmě alespoň takticky uvědomovala, že jejich podporu potřebuje. Její 
vystoupení v podcastu vedeném rapperem bylo pokusem překlenout kulturní propast.  
https://blisty.cz/art/132479-italove-zamitli-soudni-reformu-giorgie-meloniove.html 
 

37. G-Trump lhal – na ostrov Kharg míří 2 500 mariňáků a tři válečné lodě.        USA  
24.3.2026 Vzhledem k blížícímu se termínu, Trump ustoupil a prohlásil, že s Íránem již dva dny jedná 
a že jsou blízko uzavření dohody.  Írán popřel, že by se takové rozhovory konaly.  Trump dále tvrdí, že 
Witkoff a Kushner jednají s Íránem přes Pákistán, protože Írán odmítá s nimi komunikovat od chvíle, 
kdy USA zahájily válku. Írán to popírá. Trump prohlašuje, že zprostředkoval pětidenní příměří. Izrael 
bombarduje íránskou infrastrukturu. Mezitím se rozbouřená Wall Street zmítá s každým Trumpovým 
prohlášením.  Existují tři možné důvody, proč Trump lhal: Odvetný plán zveřejněný Íránem mířil na 
americké základny a zařízení v celé oblasti Perského zálivu, včetně odsolovacích zařízení, na nichž jsou 
státy Perského zálivu závislé z více než 90 % v zásobování vodou. Bylo by logické, že státy Perského 
zálivu, zastoupené králem Salmánem, zavolaly Trumpovi a varovaly ho, že celý Perský záliv se postaví 
na stranu Íránu, pokud USA svou hrozbu uskuteční. V takovém scénáři by Trump ztratil schopnost 
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nadále předstírat, že je prezidentem. Trumpovi bylo sděleno, že armáda ještě není připravena, lodě jsou 
stále na cestě, letadlová loď USS Gerald Ford byla kvůli požáru nucena vrátit se, což Trumpovi 
způsobilo ztrátu 5 000 pilotů, a že potřebuje čas – pět dní – na zajištění náhradníků.  
https://www.globalresearch.ca/2500-marines-3-warships-kharg-island/5919938 
 

38. G-Trumpova dosavadní záplava falešných zpráv funguje docela dobře. Kam to ale 
směřuje?                                                                                                                   USA  

24.6.2026 Trumpův nejnovější krok v Íránu, zvažování mobilizace druhé, větší vlny vojáků, by mohl 
být činem šílence, který upřímně věří, že válka s Íránem může mít pro Ameriku a Izrael pozitivní 
výsledek. Možná jsme svědky nové, zoufalejší a extrémnější strategie poté, co si uvědomil, že prakticky 
celá první strategie skončila katastrofálními důsledky. Určitě můžeme usoudit, že takový krok zvažuje. 
Přestože americká média tuto záležitost značně nafukují, je důležité zdůraznit, že Trump zatím nejednal. 
Zvažuje možnost nasazení 8 000 vojáků s cílem obsadit ostrov Kharg spolu s 800 mílovým úsekem 
íránského pobřeží, silně opevněným vojáky a raketami namířenými jak na úžinu Hormuzského průlivu, 
tak i za ni. Každý vojenský stratég usoudí, že tento nápad je ještě šílenější než původní plán, který, jak 
se ukázalo, byl proveden bez jakéhokoli plánování či posouzení. Tyto předpoklady jsou prostě absurdní. 
Dobytí ostrova Kharg by znamenalo, že jakékoli obojživelné vylodění by muselo proběhnout z americké 
válečné lodi, která by proplula Hormuzským průlivem. A za druhé, samotný ostrov je, jak se dá očekávat, 
silně opevněn, vzhledem k tomu, že produkuje většinu íránské ropy.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10986-trumpova-dosavadni-zaplava-falesnych-zprav-
funguje-docela-dobre-kam-to-ale-smeruje.htm 
 

39. G-Zmáčknout Evropu. Analytik vidí u Trumpa plán.                                   USA/EU                   
24.3.2026 Ve válce v Íránu nejde zdaleka jen o tok ropy a o to, zda Írán vlastní jaderné zbraně, ale také 
o hladovění světa. Bez hnojiv, která v mírových časech proudí Hormuzským průlivem do celého světa, 
může podle nezávislého analytika Shanaky Anslema Perery hladovět až polovina světa. A Donald Trump 
může vydělat na tlaku na Evropu.  Americko-izraelský útok na Írán vedl mimo jiné k takřka úplněmu 
zavření Hormuzského průlivu. Se svolením Íránu proplují jen ty tankery, které z jeho pohledu neslouží 
nepřátelům. V praxi to znamená, že průlivem proplouvají jen jednotky procent z počtu plavidel, které 
oblastí proplouvaly v dobách míru. To představuje problém pro transport ropy z Perského zálivu. 
Z pohledu celosvětové produkce jde asi o jednu pětinu obchodu s ropou. Nezávislý analytik Shanaka 
Anslem Perera však upozorňuje, že přes Hormuzský průliv neproudí zdaleka jen ropa. Ropa, které má 
řada zemí, v čele s USA, strategické zásoby. Přes Hormuzský průliv procházejí také hnojiva, případně 
suroviny potřebné k výrobě hnojiv. Konkrétně jde o asi jednu třetinu světové produkce hnojiv. A jen 
díky hnojivům se na planetě uživí tolik miliard lidí, kolik jich na planetě Zemi žije.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zmacknout-Evropu-Analytik-vidi-u-Trumpa-plan-
788913 
 

40. G-Larry Johnson: Záhadný dárek Íránu pro Trumpa.                            USA/IRÁN             
25.3.2026 Myslím, že ten obrázek to vystihuje… Írán nebude s Trumpovou administrativou vyjednávat 
podle Trumpových podmínek. Írán stanovil své podmínky a od nich neustoupí. Zde je shrnutí klíčových 
požadavků z nedávných íránských prohlášení a zpráv: Úplné zastavení agrese a atentátů: Írán požaduje 
okamžité a úplné ukončení útoků, úderů a cílených vražd ze strany USA a Izraele proti íránskému území, 
úředníkům, jaderným zařízením a spojeneckým „odbojovým“ silám (např. Hizballáhu v Libanonu, 
skupinám v Iráku a dalším v celém regionu). To zahrnuje příměří, které se vztahuje na všechny fronty, 
nikoli pouze dočasné zastavení bojů.  Záruky a mechanismy k prevenci budoucích útoků/války: 
Konkrétní, ověřitelné mezinárodní nebo právní záruky, že válka nebude Íránu „znovu vnucena“. To by 
mohlo zahrnovat závazné dohody nebo rámce zajišťující, že nedojde k obnovení nepřátelských akcí.  
Válečné reparace a náhrada škod: Platba (nebo „zaručená a jasně definovaná“ finanční kompenzace) za 
zničení způsobené údery, včetně infrastruktury, civilních oblastí a ekonomických ztrát. Některé zprávy 
to spojují s širším uvolněním sankcí nebo ekonomickými ústupky.  Uznání íránské suverenity a kontroly 
nad Hormuzským průlivem: Nový regulační nebo právní rámec potvrzující íránskou autoritu nad tímto 
kritickým úzkým místem pro globální přepravu ropy.  
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https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-zahadny-darek-iranu-pro-trumpa/ 
 

41. G-Ukrajina pripravuje Majdan v Maďarsku.                  UKRAJINA/MAĎARSKO                          
25.3.2026 Nadchádzajúce parlamentné voľby v Maďarsku sú bezpochyby najviac diskutovanými vo 
svete. Médiá sú zaplavené grafmi s výsledkami prieskumov verejnej mienky. Pritom treba konštatovať, 
že maďarská sociológia, mierne povedané, zaostáva za svojou spoločnosťou: rôzne sociologické 
agentúry zverejňujú úplne protichodné čísla, čo neumožňuje zistiť skutočný obraz situácie. Podľa 
niektorých prieskumov s veľkým náskokom vedie strana „Fidesz“ súčasného premiéra Viktora Orbána, 
podľa iných si isté víťazstvo zabezpečuje strana „Tisza“ na čele s lídrom opozície Péterom Magyarom. 
S blížiacim sa termínom volieb – 12. apríla – sa čoraz častejšie objavujú domnienky, že o výsledku 
volieb sa rozhodne až po uzavretí volebných miestností. Minister pre vzťahy s EÚ János Boka varoval, 
že strana „Tisza“ neuzná Orbánovo víťazstvo. „Vytvárajú naratív, podľa ktorého by ich porážka vo 
voľbách bola nelegitímnym výsledkom. Môže snáď Péter Magyar vystúpiť pred kameru a vyhlásiť: 
‚Dobre, počul som hlas maďarského národa, chce, aby táto vláda zostala pri moci‘? Ako je to reálne po 
celej tej politickej hystérii, ktorú rozpútali?“ – položil si otázku Boka. Práve preto sa slovo „Majdan“ 
ozýva čoraz častejšie a zreteľnejšie. Zvlášť ak vezmeme do úvahy rozsiahle zapojenie Ukrajiny a 
ukrajinských politikov do maďarských volieb. Vlastne,  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/25/ukrajina-pripravuje-majdan-v-madarsku/ 
 

42. G-Evropská unie obviňuje Maďarsko z „špionáže ve prospěch Ruska“.      
EU/MAĎARSKO  

25.3.2026 Rétorická eskalace mezi Budapeští a Bruselem se stále stupňuje. Nyní EU obviňuje Maďarsko 
z aktivního sabotování Evropy tím, že předává strategické informace o bloku Rusku. Takové závažné 
obvinění by nikdy nemohlo být vzneseno bez důkazů, ale mezi západními liberálními režimy se stalo 
běžnou praxí obviňovat své rivaly ze „spolupráce s Ruskem“ i bez jakýchkoli důkazů. V nedávném 
prohlášení reagoval maďarský ministr zahraničních věcí na evropská obvinění z proruského „špionáže“ 
ze strany maďarských úřadů. Podle ministra šíří EU lži a falešné zprávy o Maďarsku, aby se pokusila 
ovlivnit protiorbánovskou opozici v naději, že v nadcházejících maďarských volbách dosáhne 
proevropského výsledku. Szijjarto se svými slovy obrátil zejména na polského premiéra Donalda Tuska, 
který již dříve šířil zvěsti, že maďarské úřady údajně informovaly Rusko o citlivých detailech zasedání 
Evropské unie. Tusk jednal velmi nezodpovědně, když šířil nepotvrzené zvěsti na svých sociálních sítích 
– dokonce vyzval Evropskou unii, aby přijala opatření proti Maďarsku. „Zpráva, že lidé spjatí s 
Orbánem informují Moskvu o zasedáních Evropské rady do nejmenších detailů, by nikoho neměla 
překvapit. Už dlouho jsme o tom měli své podezření.. 
https://www.globalresearch.ca/uniao-europeia-acusa-hungria-de-espionagem-pro-russia/5920130 
 

43. G-Írán hýbe světem. EU nechce obnovovat sankce na Rusko.     EU/IRÁN/RUSKO                      
25.3.2026 Válka v Íránu pokračuje. Server deníku New York Times napsal, že Američané nabízejí Íránu 
patnáctibodový plán na urovnání konfliktu. Jenže agentura Reuters tvrdí, že se Američané chystají do 
oblasti vyslat tisíce vojáků z elitní 82. výsadkové divize, což přiživuje obavy z další eskalace války. A 
Íránci se mají na pozoru. A jedna změna se rýsuje i v Evropské unii. Změna týkající se ruské ropy. 
Mírový plán USA pro Írán podle New York Times obsahuje tři zásadní body. Demontáž íránského 
jaderného programu, ukončení podpory různých bojujících skupin v okolních zemích a znovuotevření 
Hormuzského průlivu. Izraelský Channel 12 s odvoláním na tři zdroje uvedl, že USA usilují o měsíční 
příměří, aby mohly 15bodový plán projednat. Pákistánský premiér v úterý uvedl, že je ochoten uspořádat 
rozhovory mezi USA a Íránem o ukončení války. V příspěvku na X premiér Šehbáz Šaríf uvedl, že 
Pákistán plně podporuje probíhající úsilí o dialog a je připraven uspořádat „smysluplné a přesvědčivé 
rozhovory o komplexním urovnání“. „Pákistán vítá a plně podporuje probíhající úsilí o dialog s cílem 
ukončit válku na Blízkém východě v zájmu míru a stability v regionu i mimo něj.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Iran-hybe-svetem-EU-nechce-obnovovat-sankce-na-
Rusko-788962 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       21.3. 2026–27.3. 2026                                               2026-3-4 
 
 

Stránka 13 z 17 
 

44. G-Evropa čelí téměř prázdným plynovým zásobníkům a o LNG se bude muset 
poprat s Asiaty              EVROPA/ASIE  

25.3.2026 Evropa se chystá zahájit sezónu nákupu plynu s vyprázdněnými klíčovými zásobníky, což 
znamená, že bude muset ještě více konkurovat asijským kupcům ohledně zajištění dodávek, stejně jako 
čelit problémům války na Blízkém východě, která narušuje energetické toky, píše agentura Bloomberg. 
Nizozemské zásobníky jsou nyní podle Gas Infrastructure Europe naplněny pouze z 6 %, což je nejnižší 
hodnota pro toto roční období v datech od konce roku 2010. V Německu, kde se nacházejí největší 
provozovny v regionu, jsou zásoby také mnohem nižší než obvykle, a to přibližně 22 %. Také v Česku 
jsou zásobníky naplněné asi z 22 procent. 
https://www.echo24.cz/a/H54HW/ekonomika-zpravy-evropa-celi-temer-prazdnym-plynovym-
zysobnikum-a-o-lng-se-bude-muset-poprat-s-asiaty 
 

45. G-Volkswagen chce místo aut vyrábět součástky protivzdušné obrany. Továrnu 
upraví pro systém Iron Dome       NĚMECKO  

25.3.2026 Společnost Volkswagen plánuje přesedlat v jedné německé továrně z výroby aut 
na protiraketovou obranu. Doufá, že díky spolupráci s izraelskou firmou Rafael Advanced Defence 
Systems se podaří zachránit zdejší pracovní místa. S odkazem na své zdroje o tom informuje web 
deníku Financial Times (FT). Obě společnosti plánují přeměnit ohrožený závod v Osnabrücku 
na západě Německa tak, aby vyráběl součástky pro mobilní systém protivzdušné obrany Iron Dome, 
který tato izraelská státní skupina vyvinula, píše list. 
https://www.echo24.cz/a/HLLM5/zpravy-svet-volkswagen-chce-misto-aut-vyrabet-soucastky-
protivzdusne-obrany-tovarnu-chce-prestavet-pro-system-iron-dome 
 

46. G-Nebezpečný obrat: Finsko se chystá povolit umístění jaderných zbraní.   
FINSKO           

26.3.2026 Washington by měl dát jasně najevo, že si nepřeje přítomnost jaderných zbraní v blízkosti 
finsko-ruské hranice, která měří přes 1 300 kilometrů. Finsko se chystá zrušit svůj dlouhodobý 
zákaz rozmísťování jaderných zbraní na svém území. Na citlivé hranici NATO s Ruskem je to krok 
špatným směrem. USA by měly být první zemí, která proti tomuto riskantnímu kroku vznese námitky. 
Helsinky 5. března zveřejnily návrhy novelizací zákona o jaderné energii a trestního zákoníku. Tyto 
změny by umožnily dovoz jaderných zbraní na finské území nebo jejich trvalé umístění, a to navzdory 
všeobecné nespokojenosti, píše Pavel Devyatkin. Úředníci sice tvrdí, že Finsko neusiluje o vlastní 
jaderný arzenál, a prezident Alexander Stubb zdůraznil, že země neplánuje hostit jaderné zbraně v době 
míru, tato změna by však odstranila zákonné překážky pro jakoukoli budoucí vládu.  Finský zákaz 
jaderných zbraní sahá až do roku 1987, kdy bylo Finsko neutrální a snažilo se udržet korektní vztahy se 
Sovětským svazem. V praxi měl tento zákaz původně zabránit potenciálnímu rozmístění sovětských 
hlavic na finském území. I po skončení studené války Finsko na zákazu trvalo, což odráželo národní 
odhodlání zůstat bezjadernou zónou.  
https://blisty.cz/art/132524-nebezpecny-obrat-finsko-se-chysta-povolit-umisteni-jadernych-zbrani.html 
 

47. G-Iránske „raketové mesto“ je v 500 metrov hlbokej žulovej hore. Najsilnejšia 
americká bomba prerazí len 60 metrov…                                                                IRÁN             

26.3.2026 The Times: “USA a Izrael vstúpili do vojny v úplnej koordinácii, teraz však Trumpovi 
stúpenci hľadajú cesty, ako sa z konfliktu dostať. Trump a jeho okolie hovoria o ukončení vojny, USA 
sú však nútené zohľadňovať požiadavky Netanjahua” – bezprecedentné vyhlásenie geopolitického 
experta francúzskej televíznej stanice. “Izrael má málo času – zásoby rakiet protivzdušnej obrany a 
obranných prostriedkov sa rýchlo vyčerpávajú; Trump musí naliehavo hľadať východisko z vojny” – 
Alexandre del Valle, expert CNEWS: “Irán je schopný vyradiť z prevádzky systémy protivzdušnej 
obrany Izraela a krajín v regióne. V dôsledku vlečúceho sa konfliktu a rozsiahleho nasadenia dronov sa 
ich vojenské zásoby vyčerpávajú. S každým dňom je čoraz zrejmejšie, že Irán disponuje podstatne 
väčším množstvom bezpilotných lietadiel a rakiet, než sa predpokladalo. To je jeden z dôvodov, prečo 
je potrebné hľadať riešenie na ukončenie vojny” – čo, chce aj podľa slov experta, dosiahnuť aj Trump. 
Iránsky minister zahraničných vecí: “To, že sa teraz začalo hovoriť o rokovaniach, je priznanie porážky.  
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https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/26/125702/ 
 

48. G-Válka v Perském zálivu: Indie se ocitla v bezvýchodné situaci.                  INDIE     
26.3.2026 Ze sobotního telefonického rozhovoru mezi premiérem Narendrou Modim a íránským 
prezidentem Masoudem Pezeshkianem vyplývá, že bilaterální vztahy mezi těmito dvěma „civilizačními 
státy“ jsou v poslední době napjaté. Rozdílnost názorů je až příliš zřejmá. Rozhovor působil jako dialog 
mezi hluchým a slepým člověkem. Izraelský premiér Benjamin Netanjahu si může gratulovat k 
vytvoření této nemyslitelné situace — malá země s 8 nebo 9 miliony obyvatel donutila 1,4miliardového 
leviatana tančit podle své písničky. Není však pochyb o tom, že zodpovědnost leží na Dillí, které 
nedovolilo Izraeli vstoupit do stanu indických tvůrců politiky, a nakonec jej převzít — katastrofa, kterou 
bylo možné předvídat na základě dosavadních zkušeností s Izraelem.  Za druhé, proměna Indie v 
souběžníka v americko-izraelské sféře je z indického prohlášení zřejmá. Premiér se prostě nedokázal 
přimět nazvat věci pravými jmény, i když mu jasná pravda zírala přímo do očí – že Trump na 
Netanjahuovo naléhání nařídil otevřenou agresi proti Íránu, která ohrožuje mezinárodní bezpečnost. 
Jaké další empirické důkazy by ještě potřeboval, to nikdo neví.   
https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10989-valka-v-perskem-zalivu-indie-se-ocitla-v-
bezvychodne-situaci.htm 
 

49. G-MAĎARSKO STOPLO PLYN NA UKRAJINU! „Kým Ukrajina nedodá ropu 
cez ropovod Družba, od Maďarska nedostane plyn,“ zaťal sa Orbán (VIDEO) 
MAĎARSKO  

26.3.2026 „Kým Ukrajina nedodá ropu cez ropovod Družba, od Maďarska nedostane plyn,“ vyhlásil 
maďarský premiér Viktor Orbán 
https://cz24.news/madarsko-stoplo-plyn-na-ukrajinu-kym-ukrajina-nedoda-ropu-cez-ropovod-druzba-
od-madarska-nedostane-plyn-zatal-sa-orban-video/ 

 
50. G-Íránci hrozí, že přes Jemen zablokují další průliv     USA/IRÁN  

26.3.2026 Íránci se otevřeně vysmáli americkému patnáctibodovému plánu na ukončení války na 
Blízkém východě. Ale celá skutečnost je poněkud složitější. Podle agentury Reuters Írán americké 
návrhy studuje. Ministr zahraničí Abbás Aráqčí vystoupil s prohlášením, ve kterém lidem popsal, co to 
z íránského pohledu přesně znamená. K jednáním se vyjádřili i Izraelci. Mají jednu zásadní podmínku. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Iranci-hrozi-ze-pres-Jemen-zablokuji-dalsi-pruliv-
789017 
 

51. G-Recenzovaná studie došla k závěru, že mRNA „vakcíny“ jsou technologií 
modifikující geny.         GLOBÁLNÍ SVĚT  

26.3.2026 Když svého času slovenský vládní zmocněnec Peter Kotlár prohlásil, že aplikace covidové 
mRNA „vakcíny“ z vás udělá geneticky modifikovaný organismus, vzbudilo to v mainstreamu vlnu 
nevole a výsměchu. Nová studie prokazuje přesně to, před čím jsme varovali: mRNA platforma není 
vhodná pro využití jako „vakcína,“ protože modifikuje geny. Tato modifikace může mít důsledky i 
následující generace, tedy na potomky očkovaných. Multiomické důkazy ukazují, že injekce genového 
transferu mRNA zásadně přeprogramují expresi lidských genů napříč různými biologickými systémy, 
což vyžaduje okamžité pozastavení celé mRNA platformy. Nově publikovaný recenzovaný článek v 
časopise Journal of American Physicians and Surgeons s názvem „Změny genové exprese vyvolané 
mRNA vakcínami“ představuje přesvědčivé důkazy o tom, že mRNA vakcíny fungují prostřednictvím 
mechanismu účinku měnícího geny (MOA) – zásadně přeprogramovávají expresi lidských genů napříč 
více vrstvami biologie. 
https://www.nespokojeny.cz/recenzovana-studie-dosla-k-zaveru-ze-mrna-vakciny-jsou-technologii-
modifikujici-geny/ 
 

52. G-Ostuda pro opozici. „Ruské drony“ byly z Ukrajiny.    LOTYŠSKO/ESTONSKO  
26.3.2026 Estonsko a Lotyšsko řeší incidenty s bezpilotními letouny, které narušily jejich vzdušný 
prostor během ukrajinských útoků na ruský přístav Usť-Luga. V estonském Ida-Viru zasáhl vrak dronu 
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komín elektrárny Auvere, v Lotyšsku došlo k explozi v regionu Kraslava. Úřady hovoří o ukrajinském 
původu trosek. A čeští politici si utrhli ostudu, když ukrajinské drony vydávali za ruské.  Estonská 
policie a bezpečnostní služby potvrdily, že v noci na středu 25. března v 3.43 místního času vstoupil do 
estonského vzdušného prostoru dron, který přiletěl přímo z ruského vzdušného prostoru, a zasáhl komín 
elektrárny Auvere v okrese Ida-Viru na severovýchodě země. Po nárazu se dron rozpadl na malé 
fragmenty. Podle předběžného posouzení provozovatele elektrárny Enefit Power nedošlo k 
významnému poškození zařízení ani k ovlivnění estonského energetického systému. Nikdo nebyl 
zraněn.  Generální prokurátorka Astrid Asiová uvedla, že podle dostupných informací dron nebyl cílen 
na Estonsko. „Probíhají prvotní úkony a vyšetřování objasní přesnější okolnosti,“ dodala prokurátorka. 
Ředitel estonské bezpečnostní policie Margot Palloson incident označil za důsledek plnohodnotné 
agresivní války ze strany Ruska. „Lze předpokládat, že podobné incidenty se budou opakovat,“ varoval. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ostuda-pro-opozici-Ruske-drony-byly-z-Ukrajiny-
789040 
 

53. G-Co mají USA v Íránu za lubem?                                                              USA/IRÁN        
27.3.2026 Trumpovo prodloužení ultimáta Íránu do 6. dubna je v podstatě bezvýznamné. Ultimátum se 
vztahuje pouze na slib USA zničit íránskou energetickou infrastrukturu, nikoli na jakékoli jiné 
aspekty americko-izraelské agrese proti této zemi, míní na X analytik Mouin Rabbani. Vzhledem k 
věrohodným hrozbám Íránu, že na jakékoli takové útoky odpoví zničujícím způsobem, a vzhledem k 
dopadu, který by to mohlo mít na základní infrastrukturu arabských států úzce spojených s USA, je 
otevřenou otázkou, zda USA své hrozby splní, pokud ultimátum vyprší, aniž by Írán reagoval způsobem, 
který by splňoval podmínky Washingtonu. USA by mohly přistoupit k rozsáhlým útokům s cílem vyřadit 
íránskou elektrickou síť z provozu, ale je nepravděpodobné, že tak učiní.  Co se jeví jako stále 
pravděpodobnější a v tuto chvíli téměř jisté, je iniciativa USA k obsazení území v Perském zálivu.  
Ostrov Kharg je často označován jako místo, které i Associated Press po intenzivní debatě charakterizuje 
jako invazi. Ačkoli se zde nacházejí hlavní íránská zařízení pro vývoz ropy, je nepravděpodobné, že by 
se jednalo o první cíl. Zřetelnějším cílem by byl jeden nebo více z ostrovů – Velký Tunb, Malý Tunb a 
Abu Musa.  
https://blisty.cz/art/132570-co-maji-usa-v-iranu-za-lubem.html 
 

54. G-Simplicius: NYT přiznává, že Írán znemožnil obyvatelnost prakticky všech 
amerických základen v Perském zálivu.                                                           USA/IRÁN           

27.3.2026 Írán bombardoval americké základny po celém Blízkém východě jako odvetu za americko-
izraelskou válku, což podle vojenského personálu a amerických úředníků donutilo mnoho amerických 
vojáků přesunout se do hotelů a kancelářských prostor v celém regionu. Takže nyní velká část 
pozemních sil v podstatě vede válku při práci na dálku, s výjimkou stíhacích pilotů a posádek, které 
obsluhují a udržují válečná letadla a provádějí údery. V reakci na to jsem na X napsal: Víte, jaký dopad 
má na morálku vašich vojáků to, že jsou všechny vaše regionální základny zničeny a posádky opouštějí 
loď a prchají? Lidé podceňují dopady, které to bude mít na ozbrojené síly Impéria a jejich schopnost 
zasahovat v budoucnu. Jak jsme viděli, letadlová loď USS Gerald R. Ford byla vypuzena z Blízkého 
východu, americké základny jsou v troskách nebo opuštěné a americké strategické radarové zařízení 
protivzdušné obrany shořelo. Jak již poznamenali jiní, nelze říci, že by v historii nějaký protivník dosáhl 
takového účinku proti USA – snad s výjimkou Japonců v Pearl Harboru. Ale zatímco americké jednotky 
byly vyhnány ze svých základen, diskuse o velkém posílení pokračují.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-nyt-priznava-ze-iran-znemoznil-obyvatelnost-prakticky-
vsech-americkych-zakladen-v-perskem-zalivu/ 
 

55. G-Vojna na Blízkom východě dala globálny význam ruskému severnému 
námornému koridoru.                                                                                             RUSKO     

 27.3.2026 Boj o námorné dopravné trasy sa zmenil na globálny boj o moc. „Kremeľ vyhral jackpot“ – 
pod týmto nadpisom uverejnil nemecký denník Berliner Zeitung článok, v ktorom sa zamýšľa nad tým, 
čo sa stane v dôsledku toho, že kvôli agresii USA a Izraela proti Iraku dve najdôležitejšie obchodné trasy 
– cez Hormuzský prieliv a cez Suezský prieplav – pre dopravné spoločnosti prakticky prestali existovať. 
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Avšak, ako píše autorka článku Vasiliki Mantsiou, „zatiaľ čo juh horí, sever sa topí, čím sa stáva čoraz 
zrejmejšie: v globálnej logistike ‚Kremeľ vyhral jackpot‘. Podľa jej názoru je Severná námorná cesta 
potenciálnym východiskom zo svetovej logistickej krízy… Zatiaľ čo tankery stoja a londýnske 
poisťovne prehodnocujú riziká, je jasné, že boj o námorné cesty sa už dávno premenil na globálnu hru 
o moc.“ A skutočne, od momentu útoku na Irán všetci hovoria o Hormuzskom prielive. Tento prieliv – 
jedna z najzraniteľnejších tepien svetového obchodu s ropou – je dnes v centre pozornosti v televízii, v 
novinách a na sociálnych sieťach. Cez tento úzky priechod, spájajúci Perzský záliv a Indický oceán, sa 
v mierových časoch prepravovala približne pätina celkového svetového objemu ropy.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/27/vojna-na-blizkom-vychode-dala-globalny-vyznam-
ruskemu-severnemu-namornemu-koridoru/ 
 

56. G-Čína spustila útok na USA v oblasti globálneho námorného obchodu.   
USA/ČÍNA  

27.3.2026 Panama v podstate prevzala kontrolu nad strategickými prístavmi od čínskeho 
prevádzkovateľa, ktorý je súčasťou globálneho logistického systému Pekingu. Rozhodnutie bolo 
formálne prijaté súdom, ale jeho politický charakter je zrejmý: prieplav a jeho infraštruktúra sa stávajú 
zónou prerozdelenia vplyvu medzi USA a Čínou. Po rozhodnutí Panama vymenovala prevádzkovateľov 
prepojených s USA, vrátane APM Terminals spoločnosti Maersk a Terminal Investment Limited 
spoločnosti Mediterranean Shipping Company, na základě 18mesačných dočasných zmlúv. Rozhodnutie 
prišlo po narastajúcom tlaku zo strany Spojených štátov obmedziť čínsky vplyv okolo prieplavu, ktorý 
spravuje približne 5 percent globálneho námorného obchodu. Podľa FMC sa zadržiavanie lodí 
registrovaných v Paname v Číne výrazne zvýšilo nad historické úrovne, pričom od 8. marca bolo 
zaznamenaných takmer 70 prípadov podľa údajov Lloyd’s List Intelligence. Komisárka Laura DiBella 
povedala, že inšpekcie pôsobia ako odveta. Varovala pred širšími dôsledkami pre globálny obchod a 
záujmy USA. “Keďže lode pod panamskou vlajkou nesú významný podiel amerického kontajnerového 
obchodu, tieto kroky môžu mať významné obchodné a strategické dôsledky pre americkú námornú 
dopravu,” povedala.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/27/cina-spustila-utok-na-usa-v-oblasti-globalneho-
namorneho-obchodu/ 
 

57. G-Trump prodlužuje lhůtu pro Írán v rámci příprav na „operaci pod falešnou 
vlajkou“?                                                                                                        USA/IRÁN           

 27.3.2026 Zatímco řada lidí stále omílá „Protokoly Heritage Foundation z roku 2025“, snadno 
zapomínáme, že skutečným plánem je Agenda 2030. Vláda zainteresovaných stran. Technokratická 
globální správa a kontrola. V předvečer toho, co byla společnost META Zuckerberga shledána vinnou z 
vytváření záměrně návykových aplikací, Trump ho nominuje do čela nově vytvořené Technologické 
poradní rady po boku 81letého Ellisona a Huanga z Nvidie.  „Pro Spojené státy je z hlediska národní 
bezpečnosti nezbytné dosáhnout a udržet si nezpochybnitelnou a neohroženou globální technologickou 
převahu.“ — Trump V radě budou dominovat zástupci technologického sektoru; investorem byl 
jmenován David Sacks jako „krypto-car“ a Michael Kratsios jako hlavní technologický poradce. 
Kratsios má vysokoškolské vzdělání v oboru politologie a v oblasti technologií nemá absolutně žádné 
zkušenosti. Světové ekonomické fórum mu udělilo ocenění „Young Global Leader“. Vedle Brigitte 
Macronové sedí Melania Trumpová, která jako ředitelka pro umělou inteligenci prohlašuje, že učitelé 
brzy přestanou existovat a budou nahrazeni roboty s umělou inteligencí. Potlesk. Světovému 
ekonomickému fóru spolupředsedají Larry Fink a Andre Hoffmann.  
https://www.globalresearch.ca/trump-extends-extension-iran-prep-false-flag/5920270 
 

58. G-VIDEO: Francúzska verejnoprávna televízia France 2 čelí nenávistným útokom 
ukronacistického režimu v Kyjeve, pretože dala priestor Sergejovi Lavrovovi, v 
ktorom ruský minister zahraničia komentoval aktuálnu situáciu v Iráne, na 
Blízkom východe a na Ukrajine, ale aj vzťahy Ruska s USA a štátmi Západu. 
Poskytnutím iného pohľadu na geopolitické udalosti, ako únavne v korporátnych 
médiách šíri propaganda politikov Západu, je pobúrený aj francúzsky šéf 
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27.3.2026 „USA a Izrael vojenským útokom na Irán uprostred rokovaní porušili medzinárodné právo. 
Irán neporušil nič. Ukrajina porušila všetko, čo sa porušiť dalo. Vždy keď USA a ich spojenci zasahujú, 
situácia sa vždy zhorší. Irak bol zničený, Sýria bola zničená, Líbya bola zničená. Teraz sa to isté deje s 
Iránom. Spustením tejto agresie vystavili USA svojich arabských spojencov riziku.,“ vyhlásil ruský 
minister zahraničia Sergej Lavrov. Video a celý prepis rozhovoru do slovenčiny si môžete prečítať v 
článku. 
https://www.infovojna.com/article/video-francuzska-verejnopravna-televizia-france-2-celi-
nenavistnym-utokom-ukronacistickeho-rezimu-v-kyjeve-za-to-ze-dala-priestor-sergejovi-lavrovovi-v-
ktorom-rusky-minister-zahranicia-komentoval-geopoliticke-dianie 
 

59. G-VIDEO: Irán zasiahol vojenskú základňu Prince Sultán v Saudskej Arábii, 
zničil jedno americké tankovacie lietadlo KC-135 a ďalšie poškodil. Zasiahnuté 
bolo aj kľúčové americké armádne lietadlo včasnej výstrahy a riadenia (AWACS), 
ktoré je lietajúcim veliteľským centrom. Zranení boli aj mnohí americkí vojaci. 
Prezident USA Donald Trump predtým propagandisticky hovoril o „úplnom 
zničení“ iránskych vojenských cieľov a šéf Pentagónu Pete Hegseth sa chvastal, že 
„nikdy v zaznamenanej histórii nebola armáda nejakého národa tak rýchlo a 
efektívne neutralizovaná“            USA/ÍRÁN/SAE  

27.3.2026 Irán po rozpútaní izraelsko-americkej vojenskej agresie z konca februára 2026 sa naďalej 
zameriava na .americkú armádnu logistiku, čím obmedzuje dosah ich vzdušných operácií v Perzskom 
zálive bez priamych obetiach na životoch. 
https://www.infovojna.com/article/video-iran-zasiahol-vojensku-zakladnu-prince-sultan-v-saudskej-
arabii 
 

60. G-Šokující výpověď – Německo otevírá otázky, které v Česku zatím nezaznívají.  
NĚMECKO  

27.3.2026 Parlamentní vyšetřovací komise, odborné výpovědi i písemné výzvy německých profesorů k 
vyvození odpovědnosti. To vše se v Německu stává součástí veřejné debaty. Zatímco v České republice 
stále převládá oficiální výklad, že pandemie covidu byla předchozími dvěma vládami zvládnuta úspěšně, 
že mRNA vakcíny jsou bezpečné a jejich plošné nasazení bylo správné, v zahraničí se tento pohled 
začíná zpochybňovat a objevují se snahy o jeho systematické přezkoumání. V sousedním Německu se 
během března odehrály dvě události, na které bych zde rád upozornil. První březnovou událostí je 
vystoupení toxikologa Dr. Helmuta Sterze před vyšetřovací komisí Bundestagu (videozáznam ZDE). 
Sterz není neznámou postavou – jedná se o německého toxikologa, který v minulosti působil ve 
farmaceutickém průmyslu a zastával vedoucí pozice, mimo jiné i ve společnosti Pfizer. S ohledem na 
závažnost celé věci přikládám strojový překlad jeho písemného stanoviska předloženého komisi, 
doplněný o vysvětlivky v hranatých závorkách. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Sokujici-vypoved-Nemecko-otevira-otazky-ktere-v-
Cesku-zatim-nezaznivaji-789054 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 


